



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 9015

MARTI, 1 SEPTEMBRIE 1981

4 pag. — 30 bani

TĂRII mai mult CĂRBUNE!

Plus 3 500 tone de cărbune

Cele 3500 de tone de cărbune realizate peste prevederile planului de producție în cele 7 luni ale anului, atestă hărnicia colectivului de mineri de la sectorul IV al I.M. Lonea. Și în această lună, în condiții mai nefavorabile ale zăcămintului, minerii înregistrează însemnate depășiri. Cu cele mai importante realizări se înscrie formația lui Ioan Micăea III. Brigada realizează o producție suplimentară de 12 662 tone de cărbune de la începutul anului, din care plusul lunii este de 1500 tone de cărbune, în condițiile creșterii productivității muncii de 1800 kg/post față de sarcina planificată.

LA I. M. URICANI

Randamente de vîrf în abatajul complexului mare

Preocupați de încheierea cu rezultate cât mai însemnate a lunii august, minerii din abatajul frontal dotat cu complexul mare de stratele 17-18 din sectorul II al minei Uricani raportează un nou succes de seamă. În ziua de 29 august prin tăierea a 3 fișii în frontul de cărbune, minerii brigăzii conduse de maestrul electro-mecanic Ilie Amorăriței, au obținut o avansare de 1,8 ml; au atins o productivitate a muncii de 20,5 tone pe post, deci cu peste 6 tone/post superioară prevederilor, și au realizat o producție zilnică de 1350 tone cărbune, față de 1000 tone cit prevede planul zilnic.

Noul succes al minerilor — mecanizatori din modernul abataj frontal al Uricanului constituie o fructificare elocventă a strădaniilor brigăzii complexe pentru întreținerea optimă și exploatarea la parametrii maximi a utilajelor din dotare, pentru respectarea tehnologiilor de lucru, strădaniilor conjugate cu organizarea superioară a muncii în toate schimburile conduse de maestrul Ilie Amorăriței, Nicolae Lică, Felix Csaloșvic și Gheorghe Radeș. Brigada a reușit să cumuleze de la începutul lunii o producție suplimentară de peste 14 000 tone de cărbune.

Brigadierul Simion Bodeșcu, alături de ortaci Traian Motocu și Pavel Casiba, de la sectorul III al minei Uricani.

LA TEATRUL DE STAT AL MINERILOR O viitoare premieră

La Teatrul de stat al minerilor Văii Jiului se află în faza finală de pregătire spectacolul cu piesa „Paraciserul” de Marin Sorescu, premieră care va deschide stagiunea teatrală 1981—1982.

Piesa este realizată de un colectiv alcătuit din Radu Dinulescu (regie), Florin Harasin (scenografie) și actorii Dumitru Drăcea, Mihai Clifa, Adrian Zavloșchi, Mirela Cloabă-Lascu, Dinu Apetrei. (M.B.)



Sub semnul urgențelor în investiții : OBIECTIVELE INDUSTRIALE CARE TREBUIE SĂ PRODUCĂ ÎN ACEST AN

Deși gata de start, utilajele noi țesătorii din Lupeni mai stau... din cauza unor târăgănări

Țesătoria din orașul Lupeni, obiectiv industrial de importanță majoră, construit conform programului suplimentar de investiții indicat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, se află la ora scadențelor. Toate cele 169 războaie de țesut moderne, din import, au fost montate pe postamentele lor definitive. Mai bine de 90 la sută din aceste utilaje de înaltă productivitate au și trecut cu succes probările tehnologice preliminare. O bună parte din forța de muncă a țesătoriei a fost pregătită, absolvind cursurile de calificare teoretică și practică. Din partea beneficiarului au fost create deja principalele condiții pentru începerea circuitului productiv. Prin poziție de plan s-a stabilit pentru a doua jumătate a anului 1981 ca țesătoria de la Lupeni să producă,

iar din prima lună a anului viitor să atingă capacitatea maximă proiectată — un milion m.p. de țesături lunar. Au trecut două luni de la termenul prevăzut pentru punerea în funcțiune a acestui obiectiv, dar țesătoria nu produce încă. De ce? Aflăm la fața locului de la dirigintele de șantier Dumitru Vienescu: „Deși principalele lucrări de construcție au fost terminate ritmul de lucru a încetinit considerabil tocmai acum când trebuie finalizate zidăriile la uzinele de climatizare și ultimele mozaicuri. Constructorul nu a executat în ultimul timp decît circa 10—15 la sută din planul valoric zilnic al lucrărilor prevăzute. Practic, la capitolul construcții și montaj antreprenorul general n-a e-

V.S. FENEȘANU

În pag. a 3-a :

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

În climatul generos al dăruirii

Munca simplă sau grea antrenează toată Jiința noastră. Ne schimbăm din zi în zi, și nu exagerăm cînd spunem din secundă în secundă, demonstrînd însă materializarea aspirațiilor și devenirii noastre, maturitatea ce ne caracterizează în tot ceea ce facem prin muncă... Cu tot albul imaculat al vestimentației, Onul din fața mea ieșise de la „muncă”. Era și nu era „ca scos din cutie”. Pe sub expresia feței lui binevoitoare se vedeau întipărite urmele oboselii... și, cu toate acestea... m-a recunoscut; cred că mă confundase cu o posibilă pacientă. M-a poștit, paliticos, în cabinetul său... ne știam

de mult, din 1955, anul în care după terminarea facultății venise ca medic de circă la S.M.S. Petrila... Doctorul Ion Samoila a trecut prin toate fazele — medic secundar, medic specialist, și medic primar astăzi — cu dăruirea întregii sale Jiințe. Din vorbă-n vorbă aflu că din 1964 este numit — prin concurs — medic de anestezie și terapie intensivă la Spitalul Petroșani, unde a și înființat secția de terapie intensivă pe care o conduce de 17 laborarea cu toate secțiile spitalului. Cea mai strînsă legătură însă

cele mai laborioase și care, în trecut, se efectuau numai în centrele universitare. Datorita înzestrării secției cu aparatură ultramodernă, la nivel de clinică universitară, — amintim doar cîteva dintre ele, ca de exemplu: aparatele „Ohio” și „Bird”, defibrilator electric-cardiovizoare; electrocardiografe moderne „Physio-Control”; servo-ventilator dar și multe alte aparate de anestezie de tip modern —, s-a făcut posibilă corectarea cu toate secțiile spitalului. Cea mai strînsă legătură însă

Maria DINCA

(în continuare în pag. a 2-a)

EXAMENE

Sesiunea de toamnă la concursul de admitere de la I.M.P.

Astăzi începe sesiunea de toamnă la concursul de admitere de la Institutul de mine Petroșani. Concursul se va desfășura conform programei de admitere.

Admiterea în treapta a II-a a învățămîntului liceal

Începînd de astăzi, pînă în 3 septembrie, se desfășoară examene de admitere în treapta a II-a a învățămîntului liceal, organizate în Valea Jiului la liceele industriale din Petroșani, Vulcan, 1 și 2 din Lupeni.

Ansamblul folcloric „Mindra” în turneu

Ieri dimineață, Ansamblul folcloric „Mindra” de la Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani a plecat într-un turneu în R.P. Bulgaria organizat în perioada 1—10 septembrie în cadrul schimburilor culturale dintre cele două țări. Primul spectacol, de cîntece și dansuri din diferite zone folclorice ale patriei, va avea loc în orașul Russe.

Inscripții

Muntele

Ilustrînd dialectica naturii, muntele dintre obârșile Jiurilor și-a dezvoltat, pe rînd, comorile ogîndite în abastrul cerului sau abia bănuite. Mai întîi și-a oferit piatra, lemnul și iarba, pentru casele oamenilor și hrana animalelor, apoi a intrat în conștiința celor care s-au născut sub cerul brazilor ca un simbol al demnității. Domolit, și

ăncuri în siguranță și să le fie mai ușor în front, au trebuit să ia în piept un alt munte, al industrializării, cu virfurile sale — mecanizarea și automatizarea. În acest fel, ei și-au cucerit identitatea demnă a granitului, scormonesc cerul cu mîntea, descătușînd izvoarele subpămîntene ale luminii. Și oamenii muntelui au devenit precum muntele, copleșit de comori sufletești, mindri și ospitalieri.

Ion VULPE

Rolul stimulator al unei propagande vizuale concrete și operative

În contextul cerințelor actuale propagandă vizuală devine o latură dintr-una mai importante ale muncii politice de masă desfășurată de organele și organizațiile de partid. În acest sens am încercat să vedem cum se acționează la câteva unități economice din orașele Lupeni și Vulcan. La intrarea în incinta preparației, o surpriză deosebit de plăcută ne-o oferă gazeta de perete „Constructorul muncii” a șantierului nr. 4 al I.C.M.M. Lupeni. Cu un bogat conținut la zi, din care desprindem: „Sarcinile șantierului nr. 4 pe trimestrul III 1981”, paginile folii volante „Constructorii” editată recent, precum și evidențierea formațiilor frunțate pe luna Iulie, fac din această gazetă un instrument de informare reală, eficientă. Meritul redactării corespunzătoare și al prezentației grafice reușite aparține subinginerii Varvara Tornczy și tehnicienilor Petru Preoteșcu și Eugen Stan.

La preparația Lupeni constatăm că efortul pentru o propagandă vizuală eficientă își arată roadele. Sunt prezentate într-un număr festiv, succesele obținute de preparatori pe primele opt luni. Reținem de asemenea articolul „Înainte de a comite abateri să te gîndești la consecințele disciplinare ale contractului de muncă” în care sunt prezentate sancțiunile și pierderile pe care „absentomanii” le au de suferit. Vitrina de protecție a muncii este însă goală... Chiar și nu ne necesite nici un efort acest

domeniu pentru popularizarea reușitelor sau nereușitelor?

La mina Lupeni la „Faptul zilei”, deși ne aflăm în ziua vizitei în data de 26 august, erau trecute ca realizări cele din... 12 august. Să fi fost cele mai recente succese ale muncitorilor lupeneni? Nu prea ne vine să credem... La gazeta „Minea” participă la concursul gazetelor de perete, situația este mai bună. Aflăm despre succesele sectoarelor I, II, IV, V, VI și VII, precum și de realizarea planului pe primele opt

Viața de partid

luni, pe întreprindere, cu zece zile mai devreme și extragerea peste plan, în aceste condiții, a 59.623 tone de cărbune. La „Sfredelul”, gazeta satirică, participă și ea la amintitul concurs, situația în care se află ne dovedește că cei care răspund de ea o privesc ca pe un... bun al nimănui. Nici despre gazeta „În flagrant delict” nu putem spune lucruri deosebite. Doar prevederile ale N.D.P.M. În rest cazurile concrete, care să justifice titulatura rubricii, lipsesc cu desăvîșire. Aprecieri mai bune la adresa „Tineretului și producției”, dar cu specificarea că succesele obținute de tineri și contribuția lor la rezultatele bune ale minei ar merita o prezentare mai amplă.

La mina Vulcan, aceeași rubrică a tineretului („Tineretului și producției”) evidențiază tinerii din organizațiile 5, 9F, 9M, 10, 12, dar totuși într-o formă care lasă de dorit. O altă rubrică „Propun, contribuie, beneficiez”, după un titlu care promite, are un conținut de... patru măsuri „copiate” din planul de măsuri — probabil — al comitetului sindicatului... În fine, gazeta de perete satirică „Perforatorul” critică doi mineri pentru nerespectarea normelor de pușcare și, respectiv, de intrare în colivie.

Iată cum se înțelege la mina Vulcan să se acționeze în sprijinul producției pentru eliminarea actelor de indisciplina și abateri de la N.D.P.M. Cam puțin!

Prin felul în care ea se manifestă, propaganda vizuală de la întreprinderile miniere Lupeni și Vulcan, precum și preparația Lupeni — cu lipsuri la multe capitole — încă nu își îndeplinește rolul său, prin puținele forme în care prezintă aspectele consemnate. Va trebui ca organizațiile de partid, sindicat și U.T.C. să folosească cu mai multă operativitate și eficiență propaganda vizuală, pentru a aduce în atenția tuturor oamenilor muncii, a formațiilor de lucru, sarcinile ce le stau în față, popularizarea realizărilor obținute în îndeplinirea planului. Numai astfel propaganda vizuală își va îndeplini rolul stimulator și de eficiență în toate întreprinderile economice.

Al. TATAR

Respectul față de piine

Am trăit un sentiment foarte ciudat acum câteva zile, cînd, trecînd pe lângă un munte de gunoi (modest rival al Parîngului), am zărit, printre alte resturi, o piine...

O piine! Frumoasă, rotundă. Piinea, devenită echivalentul simbolic al muncii. Piinea aceea, cu miros auriu de Bărăgan, efortul colectiv al mii și mii de spice zăcea aruncată la gunoi...

Căutam fel și fel de explicații. Poate se întărise. Prinsese mușgai. Poate gospodina în cauză nu mînlîcă decît piine proaspătă. Poate că nu știe să facă pesmet sau poate nu-i place pesmetul. Poate că n-are pe nimeni la țară care să crească animale. Poate...

Fel și fel de ipoteze îmi treceau prin minte, toate lipsite de vlagă, în timp ce piinea aceea rotundă și mare zăcea în gunoi, ca un zeu banalizat, căzut în dizgrație.

Atunci mi-am adus aminte că în atîtea țări sărace ale lumii copiii așteaptă cu nerăbdare căderea nopții ca să poată să vizeze că mînlîcă.

Mi-am adus aminte de unul din cele mai crude adevăruri statistice: în lume, în fiecare minut mor de foame zece de oameni.

Valeriu BUTULESCU

Utilajele noi țesătorii din Lupeni mai stau...

(Urmare din pag. 1)

executat decît un volum de circa un milion lei din planul valoric de 5 milioane lei cît s-a prevăzut pentru 1981. Împreună cu sing. Gabor Bogdanffy, din cadrul compartimentului mecano-energetic al întreprinderii beneficiare, vizităm punctele de lucru ale constructorilor. În hala principală o mașină de șlefuit mozaicului, aparținînd constructorului, zăcește nefolosită de mai bine de o lună. Este defectă. De ce n-a fost reparată? Zadarnic căutăm răspunsul la această întrebare. Maistrul constructor nu e de găsit. Iar șeful de șantier, Ing. Gheorghe Băcanu, după cum ni s-a spus la sediul șantierului 7 Lupeni al Trustului de construcții industriale Craiova, se află pe șantier, în zona construcțiilor de locuințe. Faptele sînt elocvente. La uzina de climatizare nr. 1 lucrările de construcție nu sînt executate decît parțial. Iar la uzina de climatizare nr. 2, unde lucrau 6 oameni dintr-o brigadă de zidari, în ziua de 27 august a.c., construcția este executată în proporție de circa 60 la sută. În schimb sînt montate și centrate, gata să intre în funcțiune uriașele ventilatoare

care vor asigura aerul condiționat în interiorul halei de producție. Deci, constructorii din cadrul T.I.M. București și-au respectat angajamentele. De fapt chiar în aceea zi, izolatorii și geamgii de la T.I.M.B. executau ultimele finalizări și verificări de izolații și montaje la acoperiș și la luminatoarele halei principale. În schimb, în atelierul mecanic unde tot șantierul Lupeni al T.C. Ind Craiova trebuia de mult să execute turnarea pardoselii și acoperișul, lucrarea stă neterminată. În aceeași situație se află și recordul termic dinspre I.F.A. Viscoza.

În marea hală a țesătoriei de mătase din Lupeni utilajele sînt gata de start. În fiecare zi pot fi văzute aici grupuri de oameni calificați care stau în așteptarea punerii în funcțiune a utilajelor. O parte din forța de muncă, (din acest motiv) a fost detașată temporar. E timpul să se înțeleagă și din partea constructorului (ultimul termen pentru punerea în funcțiune a fost stabilit pentru 20 septembrie) că sînt de neadmis noi amînări și tărăgănări ale lucrărilor încă mai acum, cînd au mai rămas de executat doar câteva lucrări de zidărie și finisările.

Pe teme rutiere

Reglementări binevenite pe noul bulevard din Petroșani

După recenta dare în exploatare a noului bulevard din Petroșani, „fața” reședinței municipiului s-a schimbat în mai bine. Dar, ceea ce e mai important, s-au creat condiții pentru decongestionarea din orele de vîrf, pentru asigurarea unei circulații fluente. Este binevenită în acest scop stabilirea interdicției de oprire pe bulevard. Cele trei spații de parcare amenajate la mică distanță una de cealaltă în zona centrală asigură opririle și staționările autovehiculelor.

Din păcate, însă, se poate constata aproape zilnic, că unii conducători auto nu respectă disciplina rutieră. Unii, aflați în tranziție, nu respectă interdicția de oprire, blocînd circulația pe prima bandă de rulare. Nu rareori autobuzele destinate transportului în comun circulă pe banda a doua, deși nu au nimic de depășit. În apropierea patiseriei „Mignon”, trecerea de pe patru benzi

pe două de circulație nu este semnalizată în mod corespunzător prin marcaje și indicatoare. Pentru a asigura menirea firească a acestui tronșon de drum din oraș, care este actualul bulevard al Republicii, este necesar să fie respectate, de toți participanții la trafic, semnificația tuturor indicatoarelor rutiere. Printr-o hotărîre a Consiliului popular municipal s-au stabilit măsuri care reglementează circulația autovehiculelor în această zonă. Printre acestea se numără permisiunea prin excepție a circulației autovehiculelor grele numai pentru cele ce asigură transportul necesar șantierelor de construcție, demolărilor, terminării și a mașinilor și utilajelor pentru intervenții-reparații.

Să ne facem cu toții o datorie de onoare din a respecta cu strictețe destinația acestui nou bulevard, din a asigura o mai bună circulație. (V.S.)

La Spitalul municipal Petroșani, supravegherea post-operatorie a pacienților se face cu multă competență de personalul medical cu o înaltă calificare, în cadrul secției de reanimare.

Foto: Șt. NEMECZEK

În climatul generos al dăruirii

(Urmare din pag. 1)

predomină în activitatea cu secțiile de chirurgie și ortopedie; și secțiile obstetrico-ginecologie și interne-cardiologie fac soluții aproape în aceeași măsură. 15.000 de anestezii generale cu intubație oro-traheale — dintre cele mai moderne — sînt un răspuns la activitatea secției. Toate cazurile grave din secția spitalului sînt transferate și spitalizate în secția condusă de medicul primar dr. Ion Samoilă. Cazurile de arsuri, cele care necesită terapie intensivă de re-

echilibrare respiratorie, circulatorie, metabolic-energetică, combaterea anemiei, și multe altele, sînt tratate, aici. Nu pot să nu amintesc că tot această secție asigură și transfuzii de sînge pe tot spitalul. Numai în lunile iulie și august au fost transfuzate un număr de 1780 stacoane de sînge pentru pacienții din spital. În cadrul secției funcționează și centrul de perfecționare al cadrelor medii din spital, cadre care fac pregătirea practică în serii de cîte 15.

Abia ieșit din sala de operații, (a intrat la ora

8 și a ieșit la ora 12), deși în aceeași noaptea la ora 1 fusese chemat de urgență pentru colaborare într-o operație de cezariană necesară unei femei gravide transferată de la Spitalul Vulcan, operație care a durat pînă la ora 4 dimineața, medicul primar Ion Samoilă a găsit și timpul necesar pentru a-mi vorbi despre personalul secției cu cuvinte calde, părintești aproape, despre sprijinul direct al asistentei șefă Lucreția Prejia, asistentelor Irina Kristaly, Suvar Diana și Lucia Cocoșatu, despre surorile medicale și

despre infirmiere.

„Pe coridorul spitalului municipal Petroșani am mai stat de vorbă cu Firan Floarea din Petroșani, care și-a adus, duminică seara la ora 23, fetița — Constanța — de 14 ani în comă, dar care astăzi putea sta de vorbă cu mama ei datorită îngrijirilor deosebite pe care i le-a dat doctorul Samoilă. Mă opresc însă aici, și adaug că secția „reanimare” cum obișnuiesc să-i spună pacienții, este un nucleu dinspre care pornesc firele nevăzute ale tămăduirii, dar și firele unei activități... intensive.

vă informăm

ORE DE MUNCĂ PATRIOTICĂ. Prin munca patriotică efectuată de cetățenii comunei Aninoasa au fost executate lucrări gospodărești edilitare în valoare de 2,5 milioane lei. Au fost reamenajate zone verzi, s-au executat reparații de drumuri, re-

parații la stadion, iar în prezent s-a trecut la plombarea șoselei Aninoasa — Iseroni.

101.000 LEI reprezintă depășirea de plan înregistrată în luna august și aproape 500 mii lei de la începutul anului, de unitatea nr. 51 „Alimentara” din cartierul Șohodol-Petroșeni (resp. Lucia Aron).

CHIOȘCUL ALIMEN-TAR din incinta minei Petrila a fost redeschis în

ziua de 21 august după executarea lucrărilor de igienizare și renovare. Unitatea asigură aprovizionarea minerilor, preparatorilor și constructorilor de la I.C.M.M. cu produse alimentare pentru micul dejun. (V.B.)

DOTARE. Recent, Autobaza Petroșani a C.M.V.J. a fost dotată cu patru noi autocisterne Diesel de 12 tone. Aceste moderne autovehicule vor asigura

aprovizionarea întreprinderilor miniere din cadrul C.M.V.J. cu carburanți, lubrifianti etc. (V.B.)

NUMAI CU ASIGURĂRI. telefoanele nu funcționează. În orașul Vulcan telefoanele date la geranjamente din 13 august și acum „zac” pe masa tăcerii. „De ce vă plîngeți tovarășe, nu sînteiți singurul cu telefonul defect, sînt sute de abonați”, mă consola centra-

lista numărul 2 (ecuson nu avea). Ce să mai vorbim de disciplina acestor lucrători cînd, chiar telefonul public este plin, pînă la refuz cu monede de 25 de bani, de peste o lună!

LUNA DE LUNA CU PLANUL DEPĂȘIT. Unitatea nr. 105 „Carne” lună de lună și-a depășit sarcinile de plan cu peste 5000 de lei. În luna august a realizat peste plan

din vânzarea mărfurilor peste 10.000 de lei. Unitatea aparține de I.R.I.C. Petroșani, iar buna ei funcționare este asigurată de lucrătorii comerciali Ioan și Rozalia Șardli.

Rubrică realizată de Gh. BOTEA

vă informăm

